

ОТЗЫВ
научного руководителя
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
ассистента кафедры стоматологии детского возраста
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО
Дегтяренко Елену Васильевну

Дегтяренко Елена Васильевна с 2009 по 2011 гг. проходила клиническую ординатуру на кафедре стоматологии детского возраста ДонНМУ им. М. Горького. С сентября 2009 года работает в должности ассистента кафедры стоматологии детского возраста ГОО ВПО ДОННМУ им. М. Горького. В 2012 году прошла специализацию по специальности «Детская стоматология». В январе 2017 года прошла курсы повышения квалификации по специальности «Детская стоматология».

В 2013 году запланировала диссертационное исследование «Особенности клинического течения и лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта». Целью исследования стало повышение качества диагностики и эффективности лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта.

В работе впервые проанализирована заболеваемость герпетическими стоматитами и установлены особенности эпидемиологии герпетических поражений полости рта у детей г. Донецка в зависимости от возраста, пола и времени года. Впервые выявлены особенности клинических проявлений острого герпетического стоматита у детей разных возрастных групп, проживающих в г. Донецке.

Предложена оптимизация цитологического метода диагностики острого герпетического стоматита. Она заключается в заборе материала с двух участков пораженной слизистой оболочки полости рта: с эрозии (покровный тип слизистой) и с десны (жевательный тип) с последующим проведением анализа двух цитогрaмм по предложенному диагностическому алгоритму. Алгоритм позволяет оценить качественный и количественный клеточный и микробный состав, состояние местного иммунитета полости рта, обосновать лечебную тактику, оценить эффективность терапевтических мероприятий.

Разработан и апробирован способ лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитологических и иммунологических показателей слизистой оболочки полости рта. Клинически и лабораторно доказана эффективность разработанного способа лечения острого

герпетического стоматита у детей раннего возраста с использованием раствора «Протефлазид» и геля «Пансорал первые зубы».

Дегтяренко Е.В. является ответственным исполнителем кафедральной НИР. Диссертантом лично были запланированы научные направления, проведено обследование пациентов, оценены исходы и эффективность лечения, самостоятельно определены и обоснованы выводы. Основные положения диссертации изложены и обсуждены на научно-практических конференциях по медицине и стоматологии.

Лечебно-консультативную работу в настоящее время осуществляет на базе Государственного бюджетного учреждения «Детская городская стоматологическая поликлиника г. Донецка». Дегтяренко Е.В. имеет вторую врачебную категорию по специальности «Детская стоматология».

По материалам диссертации опубликовано 15 научных работ, из которых 6 статей в журналах перечня ВАК ДНР и Украины, 1 статья в сборнике ВАК, 3 статьи в нерецензируемых изданиях. Подготовлен Патент на полезную модель и рационализаторское предложение.

Результаты исследования внедрены в клиническую практику отделения детской кардиологии и кардиохирургии ИНВХ им. В.К. Гусака, стоматологических поликлиник и кабинетов г. Донецка и Донецкой области.

Материалы исследования используются в учебном процессе на кафедрах стоматологического факультета, кафедре педиатрии №3 ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького».

Объем проведенного исследования, высокий методический уровень, современные методы диагностики и адекватные методы статистической обработки полученных результатов позволяют рекомендовать диссертационную работу Дегтяренко Е.В. «Особенности клинического течения и лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта» диссертационному совету на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».

Научный руководитель:
заведующая кафедрой
педиатрии №3
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО
д.м.н., доцент



Подпись А.В. Дубовая
ЗАВЕДУЮЩАЯ
И.А. Машин
Ведущий специалист отдела кадров
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького